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 : الحادية عشرالهحاضرة 
 

 اندثار الأصول الثابجة

 

  Depreciation Concept نفهوم الاندثار 

 ىو توزيع منتظم لكمفة الموجودات القابمة للاندثار خلال عمرىا الإنتاجي .

أو ىو ذلك الجزء من تكمفة الأصل الثابت الذي يعبر عن مقدار استفادة الفترة المحاسبية من خدمات 
 الأصل الثابت والذي يحمل عمى حسابات النتيجة.

 يجة استخدامو أو التقادم الاقتصادي .أو ىو النقص التدريجي في قيمة الأصل الثابت نت

 

 العوانل الهؤثرة في ثحديد قسط الاندثار 

 تقدير الحياة الإنتاجية للأصل -1

 تقدير القيمة الاندثارية -2

 الطريقة المستخدمة للاستيلاك -3

 

 تقدير الحياة الإنتاجية للأصل-

 وتعتمد عمى تحديد وحدات معينة لقياس حياة الأصل مثل: 

 ر الإنتاجي بالسنينالعم -أ

 الوحدات المنتجة-ب

 الكيمو مترات المستنفذة-ج

 -ويعبر العمر الإنتاجي عن :

 الفترة التي يتوقع خلاليا استخدام المنظمة لمموجودات القابمة للاندثار .     - أ

 عدد الوحدات المنتجة أو ما شابييا من الوحدات المتوقع أن تحصل عمييا المنظمة من الأصل.- ب

 -عوامل المؤثرة في العمر الإنتاجي :ال

    التناقص المادي : وينتج من الاستخدام والتشغييل والتمغف فميمغا تغم العنايغة بالأصغل إلا انغو فغي النيايغة
 سيبمى .

     . عدم الكفاية : وتحدث عندما يعجز الأصل عن مجاراة احتياجات المنظمة لأغراض المنافسة 

    تنحغغغغغدر الفانغغغغغدة مغغغغغن الأصغغغغغل بسغغغغغبب اختراعغغغغغات أو اكتشغغغغغافات وتيييغغغغغر فغغغغغي التقغغغغغادم : ويحغغغغغدث عنغغغغغدما
 المواصفات نتيجة التقدم التقني في مجال الأصول .



 الاقتصاد الزراعي                                                 هدرس الوادة : ا م.د فراس ابراهين ارحين 
 

 
 
 
 
 

 تقدير القيمة الاندثارية للأصل -

 يتم التوصل إلى ىذه القيمة غالبا بالمعادلة التالية

قيمغة النفايغة  –ف إزالغة الأصغل القيمة الاندثارية للأصغل   أسغاس الانغدثار   ك تكمفغة الأصغل ل تكغالي
 أو الخردة

ولمتعرف عمى طرق الاندثار المستخدمة من قبل اغمب المنظمات يجب أولا تحديغد الموجغودات القابمغة 
 -للاندثار وىي الموجودات التي :

 تكون إمكانية الاستفادة المتوقعة منيا أكثر من فترة محاسبية واحدة .   -1

 ليا عمر إنتاجي محدد.   -2

 تحتفظ بيا المنظمة لاستخداميا في الإنتاج أو توريد السمع والخدمات أو تأجيرىا لميير.   -3

وتتضمن كمفة الأصل عمى جميع مصاريف النصب والنقل والتحميل وجميغع المصغاريف الأخغرب قبغل 
 الاستخدام بالإضافة إلى كمفة اقتناء الأصل الثابت .

 

 الطرق المستخدمة لتحديد قسط الاندثار 

يوجد عدة طرق لموصول لقسط الاندثار السنوي أو العبء السنوي الذي يحمل عمغى الغدخل مغن تكمفغة 
 الآلة وأشير ىذه الطرق .

  Straight Line Methodأولا : طريقة القسط الثابح أو الطريقة الهسجقيهة 

لمحغدد لغو و وتعغد بموجب ىذه الطريقة يتم تقسغيم قيمغة الأصغل القابمغة للانغدثار عمغى العمغر الإنتغاجي ا
 من أسيل الطرق وابسطيا .      

 قيمة الخردة(/ العمر الإنتاجي المقدر                        –قسط الاندثار السنوي =  )تكمفة الأصل 

دينغار  25222دينغار وقغدرت قيمتيغا كخغردة  252222  : افترض أن شاشة عغرض تكمفتيغا 1مثال  
 اندثار الشاشة السنوي يحسب كالآتي :سنوات فان  12وان عمرىا الإنتاجي 

 دينار 22522ك  12  ÷ 25222-252222القسط السنوي للاندثارك  

 يحمل ىذا المبمغ بنياية كل سنة كمصروف إيرادي عمى حساب الدخل
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 % سنويا12ويمكن التعبير عنيا في صورة نسبة منوية ثابتة سنويا ففي مثالنا السابق كانت النسبة 

 

  Declining- Balance Methodالقسط الهجناقص ثانيا : طريقة 

بموجب ىذه الطريقة يتم التوصل للاندثار السنوي عن طريق نسبة منوية ثابتة من رصيد الأصل كغل 
 سنة مالية وليس من القيمة الأساسية أو التكمفة الأصمية للأصل . ويحسب بالمعادلة الآتية : 

 نسبة الاندثار× مجمع الاندثار (  –القسط السنوي للاندثار = ) تكمفة الأصل 
 
 
 
 
 
 
 
 

 %22دينار ونسبة الاندثار السنوية  22222  :فإذا افترضنا أن سيارة تكمفتيا 2مثال  

 رصيد الأصل آخر السنة----------قسط الاندثار  --------رصيد الأصل أول السنة

 16222 -------------- 4222%ك 22×22222 ------------22222

 12822 -------------- 3222%ك22×16222 ------------16222

 12242-------------- 2562% ك22×12822 ----------- 12822

 8192 --------------- 2242%ك22×12242 ------------12242

 6554 --------------- 1638%ك 22×8192------------- 8192

 222وىكذا

 نياية عمرة الإنتاجي . من عيوبيا انو لابد من وجود رصيد للأصل في

  Units – Of – Output Methodثالثا : طريقة الوحدات الهنججة 

تعتبر اعغدل الطغرق لاحتسغاب الانغدثار حيغث يغتم حسغاب نصغيب كغل وحغدة إنتغاج مغن الانغدثار ثغم يغتم 
 التوصل للاندثار السنوي بحسب المعادلة الآتية :

 نصيب الوحدة من الاندثار× ويا قسط الاندثار السنوي = عدد الوحدات المنتجة سن
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دينار وقيمة الخردة صفر وقدر الخبراء إنتاج ىذه الآلة  52222  : بفرض شراء آلة تكمفتيا 3مثال  
 %12ك 522222÷52222وحدة فان معدل الاندثار لموحدة ك 522222بغغغ

 وكانت النتيجة السنوية كما يمي:

 قسط الاندثار السنوي ----------الوحدات المنتجة المقدرة --------------السنة

 دينار8222% ك 12×82222-------------82222---------------2222

 دينار7222% ك12×72222-------------72222---------------2221

 دينار 9222% ك 12×92222-------------92222---------------2222

 دينار6222% ك 12×62222------------62222----------------2223

 دينار12222% ك12×122222----------122222--------------- 2224

 دينار 12222%ك 12×122222---------122222----------------2225

 

 وىناك طرق اخرب لكن تم الاكتفاء باشير الطرق .

 الهعالجة الهحاسبية لقسط الاندثار

تغغم احتسغغابو بإحغغدب الطغغرق السغغابقة لابغغد مغغن بعغغد أن يغغتم إيجغغاد مبمغغغ الانغغدثار الغغذي يخغغص السغغنة وقغغد 
 إجراء قيد تسوية في دفتر اليومية لتحقيق اليدفين التاليين :

إظيغغار صغغافي الغغدخل  الغغربل  ممغغثلا لمحقيقغغة لكغغون مبمغغغ الانغغدثار يمثغغل مصغغروف تحقغغق خغغلال  -1
 الفترة نتيجة لتناقص كمفة الأصل وسيطرح من إجمالي الربل .

ي قانمة المركز المالي لممنظمة بالشكل الصحيل لكون مبمغ الاندثار سوف إظيار كمفة الأصل ف -2
يطغغغرح مغغغن كمفغغغة الأصغغغل فغغغي قانمغغغة المركغغغز المغغغالي وبالتغغغالي سغغغتظير كمفغغغة الأصغغغل بالصغغغافي  القيمغغغة 

 الحقيقية  . 

ح عنن طرينم مخصنلا الانندثار جو مجمنع الانندثار وتلن  بفنتومن أشير الطرق لمعالجة قسط الاندثار ىغي القيغد 
حساب جديد يسمى مخصلا الاندثار يجعل دائنا بقيمة القسط السنوي ويتم تعزيزه سنويا بنصيب كل سنة منن الانندثار وىنو 

 من حسابات الميزانية التي ترحل كل عام وتظير بالميزانية جانب الأصول مطروحة من الأصل الخاصة بو .

 

 

 َعمُماً ٔمكه تهخٕص خصائص انمشاحم الإوتارٕت انخلاث انُاسدة فٓ انشكم انسابق كما ٔهٓ:

 تتسم انمشحهت الأَنّ بانتانٓ:
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 انىاتذ انكهٓ ٔساَْ انصفش عىذما تكُن كمٕت انمُسد انمتغٕش مسأَت نهصفش. -1

 بمعذل متزأذ حم بمعذل متىاقص. ٔزداد انىاتذ -2

 انىاتذ انحذْ ٔتزأذ َٔكُن أعهّ مه انىاتذ انمتُسط َٔصم لأقصّ قٕمت حم ٍٔبط. -3

 انىاتذ انمتُسط ٔتزأذ َنكه أقم مه انىاتذ انحذْ. -4

ا ٔصم انىاتذ مٔتساَِ انىاتذ انحذْ مع انىاتذ انمتُسط عىذ وٍأت انمشحهت الأَنّ َعىذ -5

 انمتُسط لأقصاي.

الإوتاد نهمُسد انمتغٕش تكُن أكبش مه انُاحذ انصحٕح )انىاتذ انحذْ ٔتزأذ بمعذل مشَوت  -6

 .ٔذ بمعذل متىاقص(امتزأذ( أَ أقم مه انُاحذ انصحٕح )واتذ حذْ ٔتز

 تتسم انمشحهت انخاوٕت بانتانٓ:

 انىاتذ انكهٓ ٔتزأذ بمعذل متىاقص حتّ ٔصم إنّ قمتً فٓ وٍأت انمشحهت انخاوٕت. -1

 اد انمتُسط.توحذْ ٔىخفط َكزنك الإانىاتذ ان -2

 اد انمتُسط أحىاء الاوخفاض.توانىاتذ انحذْ ٔكُن أقم مه الإ -3

 انىاتذ انحذْ ٔصم إنّ انصفش عىذما ٔصم انىاتذ انكهٓ إنّ حذي الأقصّ. -4

 صفش(≤  E≤  1)انصفش َأكبش أَ تساَْ  حذامشَوت الإوتاد نهمُسد انمتغٕش أقم مه انُ -5

 انتانٓ:تتسم انمشحهت انخانخت ب

 اد انكهٓ ٔتىاقص.توالإ -1

 د انمتُسط ٔتىاقص َنكه لا ٔصم إنّ انصفش.تاوالإ -2

 انىاتذ انحذْ ٔتىاقص بعذ ان ٔكُن قذ َصم إنّ انصفش أْ ٔقع فٓ مىطقت الإوتاد انسانب. -3

 (.E<0مشَوت الإوتاد نهمُسد انمتغٕش أقم مه انصفش ) -4

فانفىٕٕه ، للإًتاجالورحلت الوثلى  قتصادييي والفٌييي على تحديدهٌاك خلاف كبير بيي الا 

ً ما ٔشٔذَن أقصّ اوتاد ممكه مه انعمهٕت الإوتارٕت أْ فٓ وٍأت انمشحهت انخاوٕت ، ولكي غانبا

ٔكُن الإوتاد عىذ وقطت ما فٓ انمشحهت انخاوٕت كما ٔعتبشَن انمشحهت يرغبوى في اى  هٕقتصادٔلاا

ً غٕش سشٕذاً ٌَزا قتصادٔتٕه إر ان الإوتاا َانخانخت نٕستاالأَنّ  د فٓ انمشحهت انخانخت ٔمخم سهُكا

قتصادٔت حٕج لا ٔقبم ان ٔستمش فٓ إظافت َحذاث متتانٕت مه عىصش مىاقط نفشَض انىظشٔت الا

 .الإوتاد انمتغٕش بٕىما الإوتاد انكهٓ ٔتىاقص

 

 


